

PRESSEMELDING

Hovedtrekk 1998

Betydelig vekst i salg og driftsresultat

- 420 mill. kroner i resultat før skatt
- SpareBank 1 SR-Bank er distriktets bank for sparing
- 15% og 2.282 mill. kroner i økte innskudd
- 324 mill. kroner i salg av fondsprodukter
- 18% økning i utlån
- 15% vekst i netto provisjonsinntekter
- 10% effektivitetsøkning gir kostnadsprosent på 1,84
- 17,5 % avkastning på egenkapitalen etter skatt
- Kr. 28,96 i overskudd pr. grunnfondsbevis
- Styret foreslår kr. 17 i utbytte

Sterk allianse og produktutvikling

- x SpareBank 1 utvidet med nordisk perspektiv
- x Den norske og nordiske alliansen gir resultater for kunde og bank
- x Lansering og salg av skadeforsikring
- x Etablering av Unit Link og kredittkort

Resultat og vekst

SR-Bank konsernets resultat før tap og nedskrivninger ble på 492 mill. kroner, 78 mill. kroner over fjorårets resultat på 414 mill. kroner. Netto tap på 34 mill. kroner og uspesifiserte tapsavsetninger på 42 mill. kroner gir sammen med gevinster og anleggsmidler på 4 mill. kroner et konsernresultat før skatt på 420 mill. kroner. Skattekostnaden er beregnet til 111 mill. kroner som gir et årsoverskudd på 309 mill. kroner. Forvaltningskapitalen økte i 1998 med 16,1% til 31,2 mrd. kroner. Konsernets ansvarlige kapital var ved utgangen av året 2535 mill. kroner.

Styret foreslår i samsvar med bankens utbyttepolitikk å utbetale kroner 17 i utbytte, samt å avsette kroner 11,96 til utjevningsfondet pr. grunnfondsbevis for regnskapsåret 1998. Risk-beløpet pr. 01.01.99 er foreløpig beregnet til kroner 28.

Til tross for uro i penge- og verdipapirmarkedet, fikk SpareBank 1 SR-Bank en god utvikling i 1998. Banken har beholdt stillingen som distriktets ledende bank ved å videreutvikle tilbudet til privatkunder og kunder i næringslivet. 18% utlånsvekst gjenspeiler en region med høy aktivitet, og en kraftig innskuddsvekst på 15% viser at kundene har en solid økonomi. Resultatet er oppnådd blant annet som følge av 9% vekst i driftsinntektene (eksklusiv kursgevinster) og en videre forbedring av kostnadseffektiviteten. Markedsundersøkelser bekrefter bankens posisjon i markedet og gir et godt grunnlag for en videreføring av en omstillingsprosess som tilpasser banken til kundens behov. Styret er meget tilfreds med utviklingen og resultatet for konsernet i 1998.

Resultatutviklingen

SR-Bank konsernets utvikling i 1998 har vært preget av positiv utvikling for kundegrunnlaget i privatmarkedet og god kundetilgang i bedriftsmarkedet. Dette har gitt fortsatt vekst i forvaltning og driftsresultat. SR-Bank konsernets utvikling i 1998 var god. Omstillingen mot en markedsorientert organisasjon med produkter og tjenester som er tilpasset kunden, er videreført. Konsernets resultat før tap og nedskrivninger på 492 mill. kroner er oppnådd som følge av god vekst, økt rentemargin og høy kostnadseffektivitet. Netto renteinntekter for konsernet økte med 121 mill. kroner til 806 mill. kroner, en økning på 18%. I forhold til gjennomsnittlig forvaltningskapital utgjorde netto renteinntekter i 1998 2,77%, mot 2,72% i 1997. Økningen i rentemarginen er oppnådd som følge av bedre prising av risiko, samt en gunstig funding i 3. kvartal.

Konsernets netto provisjonsinntekter økte med 15 % i 1998, til 156 mill. kroner. Veksten var i hovedsak en følge av økningen i provisjonene fra betalingsformidling, innenlands og utenlands. Den underliggende veksten innenfor betalingsformidling er høyere, men bankens gebyrprofil overfor totalkundene gir fri bruk av elektronisk formidling innenfor gitte grenser hver måned. Til tross for utviklingen på børsen økte banken provisjonsinntektene fra salg og forvaltning av fond.

Ved årets utløp var bankens beholdning av aksjer, grunnfondsbevis og fond bokført til 172 mill. kroner. På grunn av utviklingen på Oslo Børs er det oppstått et tap på 19 mill. kroner (i hovedsak urealisert). Beholdningen av sertifikater og obligasjoner ga kurstap på 6 mill. kroner. Handel med valuta, for kunde og egenhandel, ga i 1998 en gevinst på 30 mill. kroner, 62% over fjoråret. Totalt utgjorde andre inntekter 22 % av konsernets inntekter, mot 26 % i 1997.

Driftskostnadene for konsernet utgjorde i 1998 536 mill. kroner, en økning på 25 mill. kroner i forhold til 1997. Målt i forhold til forvaltningskapitalen utgjorde dette 1,84 %, sammenlignet med fjoråret på 2,03%. Dette gir en effektivitetsøkning på 10%. Den nominelle økningen i kostnadene er et resultat av økt kompetanse, lønnsoppgjøret og prosjektkostnader. Driftskostnadene inkluderer resultatorientert bonus til ansatte i banken med 18 mill. kroner, ca. 30.000 kroner i gjennomsnitt pr. årsverk.

Mislighold og tap

Utviklingen i mislighold er fortsatt meget tilfredsstillende. Brutto mislighold i forhold til utlånsmassen er redusert fra 1,0% til 0,8%. Netto tap på 76 mill. kroner, inkluderer en økning av uspesifiserte tapsavsetninger på 32 mill. kroner til 193 mill. kroner. Netto tap før avsetninger henfører seg til næringsliv og personmarkedet med henholdsvis 52 mill. kroner og -8 mill. kroner. Mislighold over 90 dager er i løpet av året blitt redusert med 14 mill. kroner til 239 mill. kroner. Det høye rentenivået har hittil ikke medført økning i mislighold.

Datterselskapene

Resultatutviklingen for bankens datterselskaper har i 1998 vært god. Eiendomsmegler 1 Rogaland A/S (tidligere SR-Eiendom A/S) og Westbroker Finans AS, fikk et overskudd før skatt på henholdsvis 5,6 mill. kroner og 36,2 mill. kroner.

Balansen

Konsernets forvaltningskapital økte i 1998 med 16,1% til 31,2 mrd. kroner, mens økningen for banken var på 16,8 % til 29,1 mrd. kroner. Gjennom året har utlån til personmarkedet økt med 2326 mill. kroner (15,3%) og til bedrifter og offentlig sektor med 2078 mill. kroner (23%). Det vil si en årsvekst for konsernets utlån på 18,2%. Innskudd fra kunder har i 1998 økt med 2282 mill. kroner fordelt på 1097 mill. kroner på personkunder (12,6%) og 1185 mill. kroner for næringsliv (18,3%). Dette tilsvarer en samlet årsvekst på 15%.

Grunnfondskapitalen

I 1998 ble det omsatt grunnfondsbevis tilsvarende 48 % av utestående antall. Dette er en nedgang fra 80 % året før. Antall grunnfondsbevisiere økte fra 4.894 ved begynnelsen av året til 5.698 ved årsskiftet. Andelen av grunnfondsbevis eid av utlendinger var 2,0 %, mens 46,2% var hjemmehørende i Rogaland. De 20 største eierne eide 26,9 % av grunnfondskapitalen.

SpareBank 1

SpareBank 1 ble i 1996 etablert for å sikre et landsdekkende og regionalt forankret alternativ til de store finanskonsernene med hovedsete i Oslo. Gjennom den norske alliansen har SpareBank 1 SR-Bank oppnådd betydelige kostnadsbesparelser i forhold til datatjenester, produktutvikling, markedsføring og innkjøp/produksjon av diverse materiell. Varemerket har siden 1996 blitt etablert som et symbol på en solid aktør i det norske markedet som bidrar til økt konkurranse ved å tilby tidsriktige produkter gjennom et landsdekkende filialnett. Etablering og drift av produkselskaper gjennom Sparebankgruppen AS sikrer kritisk masse med hensyn til kompetanse og kapital, samt viktig produkttilførsel og avkastning for eierne.

FöreningsSparbanken

I tillegg til den norske alliansen ble det i 3. kvartal etablert en nordisk sparebankallianse gjennom en avtale med FöreningsSparbanken i Sverige. Samarbeidet med FöreningsSparbanken vil i tillegg til å tilføre kapital og kompetanse til etablering og drift av produkselskaper, gi den norske alliansen tilgang til viktige ressurser innenfor kapitalmarkedområdet. Styret vurderer samarbeidet med FöreningsSparbanken som strategisk viktig for bankens bedriftskunder.

Utsiktene fremover

Styret forventer en viss svekkelse i den økonomisk utvikling i regionen i 1999. Aktivitetsnivået ved inngangen av året gir imidlertid godt grunnlag for fortsatt god utvikling for banken. Styret forventer et tilfredsstillende resultat for SR-Bank konsernet i 1999.

Stavanger, 27. januar 1999

Styret for Sparebanken Rogaland

For ytterligere opplysninger vennligst kontakt adm.direktør Arne Norheim (51509555), viseadm. direktør Gunnar Dolven (51509556) eller finansdirektør Sveinung Hestnes (51509558).

Hovedtrekk

Betydelig vekst i salg og resultat

- 420 mill kroner i resultat før skatt
- SR-Bank er distriktets bank for sparing
 - 15% og 2.282 mill kroner i økte innskudd
 - 324 mill kroner i salg av fondsprodukter
- 18% økning i utlån
- 15% vekst i netto provisjonsinntekter
- 10% effektivitetsøkning gir kostnadsprosent på 1,84
- 17,5% avkastning på egenkapitalen etter skatt
- Kr.28,96 i overskudd pr. grunnfondsbevis
- Styret foreslår kr. 17,- pr. grunnfondsbevis i utbytte

Sterk allianse og produktutvikling

- SpareBank 1 utvidet med nordisk perspektiv
- Den norske og nordiske alliansen gir resultater for kunde og bank
- Lansering og salg av skadeforsikring
- Etablering av Unit Link og kredittkort

Hovedtall SR-Bank konsern

	1998		1997		1996	
RESULTATSAMMENDRAG	Millioner	%	Millioner	%	Millioner	%
Netto renteinntekter	806	2,77	685	2,72	673	3,15
Netto andre driftsinntekter	222	0,77	240	0,95	220	1,03
Sum driftsinntekter	1 028	3,53	925	3,67	893	4,18
Sum driftskostnader	536	1,84	511	2,03	550	2,57
Resultat før tap og nedskrivninger	492	1,69	414	1,64	343	1,60
Tap og nedskrivninger	72	0,25	-5	-0,02	-27	-0,13
Resultat av ordinær drift	420	1,44	419	1,66	370	1,73
Skattekostnad	111	0,38	107	0,42	86	0,40
Overskudd	309	1,06	312	1,24	284	1,33

Nøkkeltall SR-Bank konsern

	1998	1997	1996
Gjennomsnittlig forvaltningskapital	29 125	25 205	21 373
Kapitaldekningsprosent	11,44	15,08	12,21
Kjernekapitalprosent	8,38	9,55	10,06
Forvaltningskapital	31 204	26 878	22 531
Netto utlån til kunder	28 181	23 790	20 130
Innskudd fra kunder	17 481	15 199	14 030
Netto ansvarlig kapital	2 535	2 647	1 793
Egenkapitalavkastning *	17,5	19,7	20,3
Inntekter pr. kostnadskrone **	1,91	1,73	1,55
Antall årsverk	669	667	666
Antall kontorer	57	56	57
Børskurs ved kvartalslutt	192	240	174
Grunnfondsbevisprosent ***	66,6	68,6	70,7
Overskudd pr. grunnfondsbevis (morbank) ****	29,0	29,0	27,3
Bokført egenkapital pr. grunnfondsbevis (morbank) *****	158	146	133

* Overskudd i prosent av gjennomsnittlig egenkapital.

** Sum driftsinntekter eksklusiv netto kursgevinst/tap omløpsmidler dividert på sum driftskostnader.

*** Grunnfondsbeviskapital pluss utjevningsfond dividert på bankens totale egenkapital.

**** Overskudd multiplisert med grunnfondsbevisprosenten og dividert på antall grunnfondsbevis.

***** Grunnfondsbeviskapital pluss utjevningsfond dividert på antall grunnfondsbevis.

Hovedtall fra resultatregnskapet

SR-Bank				SR-Bank konsern		
1996	1997	1998	(Beløp i millioner kroner)	1998	1997	1996
1 373	1 376	1 873	Renteinntekter	2 036	1 493	1 482
747	743	1 126	Rentekostnader	1 230	808	809
626	633	747	Netto renteinntekter	806	685	673
54	50	62	Utbytte	17	20	15
156	192	210	Provisjonsinntekter	213	195	169
-54	-55	-53	Provisjonskostnader	-57	-59	-57
40	40	5	Netto kursgevinst / tap	5	40	40
23	13	10	Andre driftsinntekter	44	44	53
219	240	234	Netto andre driftsinntekter	222	240	220
845	873	981	Sum driftsinntekter	1 028	925	893
365	356	376	Lønn og generelle adm. kostnader	416	392	400
139	111	111	Andre driftskostnader	120	119	150
504	467	487	Sum driftskostnader	536	511	550
341	406	494	Resultat før tap og nedskrivninger	492	414	343
-11	-2	-5	Tap / gevinst finansielle anleggsmidler	-4	-2	-11
-10	1	75	Tap på utlån og garantier	76	-3	-16
362	407	424	Resultat av ordinær drift	420	419	370
82	102	110	Skattekostnad	111	107	86
280	305	314	Overskudd	309	312	284
27,3	29,0	29,0	Overskudd pr. grunnfondsbevis	29,0	30,0	28,2

Balanse

SR-Bank				SR-Bank konsern		
31.12. 1996	31.12. 1997	31.12. 1998	(Beløp i millioner kroner)	31.12. 1998	31.12. 1997	31.12. 1996
			Eiendeler			
176	380	318	Kontanter og fordringer på sentralbanker	318	380	176
309	512	217	Utlån og fordringer på kredittinstitusjoner	92	388	120
18 732	22 024	26 299	Brutto utlån til kunder	28 617	24 213	20 602
-332	-258	-239	- Spesifiserte tapsavsetninger	-243	-262	-338
-125	-152	-182	- Uspesifiserte tapsavsetninger	-193	-161	-134
18 275	21 614	25 878	Netto utlån til kunder	28 181	23 790	20 130
38	18	2	Overtatte eiendeler	3	20	40
1 602	1 784	2 041	Verdipapirer	1 948	1 692	1 507
370	367	368	Varige driftsmidler	371	369	374
192	255	297	Andre eiendeler	291	239	184
20 962	24 930	29 121	Sum eiendeler	31 204	26 878	22 531
			Gjeld og egenkapital			
1 214	3 277	4 024	Gjeld til kredittinstitusjoner	4 447	4 092	1 415
13 067	14 468	16 547	Innskudd fra kunder	17 481	15 199	14 030
4 251	3 946	5 456	Gjeld stiftet ved utstedelse av verdipapirer	5 805	4 096	4 456
629	702	624	Annen gjeld	831	794	709
403	956	707	Ansvarlig lånekapital	779	1 018	435
1 398	1 581	1 763	Egenkapital	1 861	1 679	1 486
			Overskudd			
20 962	24 930	29 121	Sum gjeld og egenkapital	31 204	26 878	22 531